

# 化工产品的网络营销分析

李瑞霖（中蓝晨光化工研究设计院有限公司，四川 成都 610041）

**摘要：**信息网络技术的出现促进了企业营销模式的发展和进步。在营销过程中，越来越多的企业开始关注网络营销的价值。化工企业作为市场经济的重要组成部分，也逐渐开始重视网络技术，因为网络技术对化工企业的生产、经营和市场营销的影响越来越大。由于信息网络技术的发展，企业的市场营销方式得到了快速的发展，化工产品的营销模式可以从线下转移到线上，电子商务平台就是一个明显的例子，在此过程中，很多企业创造了极其丰厚的经营利润。但许多化工企业在化工产品的网络营销中仍然存在许多问题，需要引起关注和思考。鉴于此，本文将深入分析化工企业实施化工产品网络营销时存在的问题和有效的解决办法，希望对企业改善经营模式，提高经营业绩具有积极作用。

**关键词：**化工产品；网络；市场营销

## 0 引言

目前，化工市场竞争日趋激烈，许多化工企业为了更好地占领市场，开始注重营销方式的改善和转变，通过借鉴先进的营销手段，以此实现企业的利润增长。化工产品有很多销售方法，传统的市场营销方法主要侧重于营销人员去开发目标客户，然后与目标客户建立稳定的合作关系，通过这种方式来实现化工产品的销售。然而，随着化工产品市场的饱和和同行业竞争压力的增大，这种传统的营销方式所产生的经济效益正在下降，明显不能满足现阶段化工企业的发展需要。鉴于此，对化工企业的产品营销方式进行创新就显得尤为重要。互联网的不断发展为化工企业寻找新的营销方式提供了良好的机遇。化工企业可以通过网络实现产品的销售，这种营销方式突破了时间和空间的限制，使销售企业直接与客户建立一对一的网上关系，它还可以帮助客户更方便、更直观地了解化工产品的信息，从而满足客户的现实需求，因此，促进网络营销的发展是符合当前市场发展的要求的。

## 1 网络市场营销对化工企业发展的重要作用

### 1.1 有助于实现化工企业的效益增长

营销从根本上说是化工企业获取利润的重要方式。在新的时代发展中，传统的营销理论和方法已逐渐难以满足现代企业获取利润的现实需要，因此，网络技术在营销中的广泛应用，可以进一步扩大化工产品营销的深度和广度。例如，化工企业在销售化工产品时，需要尽可能早的对市场、意向客户、行业竞争者等进行综合有效的判断及考虑，以至于能够快速的制定的相应的营销策略。从某种程

度来说，事前的判断和考虑对化工企业化工产品营销能否成功起着关键性的作用。伴随着信息网络技术在化工产品营销中的广泛应用，就可以极大的提高影响销售的各种数据的收集速度，也可以形成完善的影响因素指标分析，从而为化工企业营销方案的制定和实施提供更准确的数据依据。另外，在当今网络时代，人们的消费模式也在日益更新，如果我们继续坚持使用传统的产品营销模式，不仅不能满足消费者的需求，还会落后于其它竞争对手，最终被时代所淘汰。因此，在网络时代的社会背景下，化工企业要想不断自己的扩大自己的市场份额，提高自身的商品采购量，就需要在营销模式方面下手，企业若想获得更多的经济效益，就必须积极努力的发展网络营销技术。

### 1.2 提高化工企业产品的市场竞争能力

在市场经济的不断发展中，所有的企业都在积极努力的寻找获得市场竞争优势的有效途径。赢得市场的重要因素是赢得人心，只有赢得人心才能赢得世界，这是一条不变的真理。在变换莫测的市场因素中，只有一个因素是不变的，那就是消费者。没有消费者的企业就没有的商业价值，所以消费者作为个人才是市场的核心，是市场的主导者。从某种程度上说，在化工市场竞争中，哪家企业在销售中更容易俘获消费者的心，那么这家企业就可能在激烈的市场竞争中占据主导地位。因此说，在市场营销中能够赢得消费者的心对企业来说是非常重要的。随着网络信息时代的发展，化工领域的消费者的采购模式也较以前有了很大的改变。因此，化工企业要想达到客户的期望，满足客户的需求，就

要使营销策略随着客户消费习惯的不断变化而变化，只有这样才能与时俱进，与客户的消费心理相契合，进而获得更好的营销成果。在网络时代的背景下，越来越多的消费者在线上利用网上购物来满足自己的消费需求，而化工企业的消费也在不断的打破传统的采购模式利用网络来采购自己需要的化工产品。所以说，如果化工企业在产品营销过程中仍然习惯于使用线下的营销方法，那么将难以达到预期的销售效果；如果化工企业也能通过网络营销来开展产品销售，这就与现阶段化工消费者的消费习惯相契合，从而实现经济利润的增长。网络营销还有另一个优势，那就是可以帮助化工企业节省运营成本，使企业总成本在原来的基础上大幅度降低，从而实现经济利润的增长。因此，网络营销方法不仅可以获得良好的营销回报，还可以节省企业的经营成本，这对于企业来说实在是一种获取利润的有效途径。

### 1.3 可以帮助客户更好地了解企业、了解产品

与传统的线下营销相比，网络营销最大的优势在于它可以突破时间和空间的限制，可以全天候、无障碍地进行产品营销，这是传统的营销模式不可比拟的。过去化工企业进行化工产品营销时，主要是线下销售，采用的营销工具也很有限，主要是电视及广播。在这个信息技术飞速发展的时代，社会节奏加快，电视及广播的受众人数在不断下降，影响力也在不断下降，因此这些营销方式在现代就显得不是很有效。另外，线下销售也需要投入大量的销售成本，这种营销方式在成本竞争方面就显然不经济，收到的效果也是有限的。通过网络营销，不仅可以节省人力成本，打破时间和空间的限制，而且它可以使企业更方便的和目标客户对接，帮助客户更好更快地了解企业、了解产品，使销售行为变得更加简单和容易。

## 2 化工企业网络营销过程中存在的问题

### 2.1 化工企业的销售意识滞后。

网络时代的到来促进了社会的快速发展，也悄悄地改变了人们的消费观念，为了节省时间，越来越多的人开始通过网上购物来满足他们的日常需求。网络经济对实体经济的冲击和影响是显而易见的，但是许多化工企业仍然没有意识到这些变化，在化工产品的营销方面，仍然坚持传统的营销策略。虽然这些营销策略中的一些营销方法在今天仍然适用，但是很多方式带来的经济收益已经大打折扣，例如在实施这些战略价值不高的营销策略时，

化工企业必须付出一定的成本，所以就导致了高成本低收益的问题。针对降低销售成本的问题，网络营销却有很多可见的优势，销售企业可以不再租用场地，而是通过网络平台让消费者在最短的时间内了解化工产品，这就节省了许多中间环节，性价比较高。虽然网络销售有如此多的优势，但许多化工企业在化工产品的营销中，却没有把握这一点。

### 2.2 网络市场营销人才匮乏

化工企业要搞好化工产品的网络营销，离不开优秀的管理和专业的营销人才。如果营销人员的能力和水平不高，那么制定再详细的网络营销战略也难以满足市场和客户的需求，在战略实施过程中，其执行力也会大大降低。因此，在销售体系构建的过程中有必要确保化工企业营销队伍的先进性和综合性。然而，这种综合性网络营销人才数量在我国相对较少，与传统营销模式相比，网络营销要求营销人员具有较强的发散性思维能力，只有在发散性思维的基础上，他们才能更好的提出化工产品营销策略；另外也要求营销人员在一定程度上能够灵活使用网络技术，只有具备较高的网络应用能力，才能充分的应对销售过程中出现的各种硬件问题，以上原因都使得对营销人员的要求更加全面。在实际业务中，许多化工企业的营销人员思想过于传统和保守，在销售意识上不愿意进行改造和更新，仍然保持原有的营销方式，这就难以适应网络营销的要求。另外，化工企业在营销人才培养方面也显得投入不足，许多化工企业更没有及时向营销人员传递网络营销思想，也没有进行网络技能的培训，所以就导致传统的营销人员不能适应新的发展要求。

### 2.3 化工企业网络营销方法缺少多样性

网络营销的概念非常广泛，涉及的方法也很多样，途径更多更广。化工企业进行网络营销时，不仅需要分析自身化工产品的市场需求和目标客户，也要选择适当的网络营销方案。然而许多化工企业在化工产品网络营销中并没有这样操作，例如，许多化工企业在进行化工产品网络营销时没有事先进行全面的分析，而是盲目跟风，选择了一种或几种网络营销方式，但往往选择的方式并不适合该企业化工产品的营销模式。同时，一些化工企业也缺乏网络营销的创新精神。由于互联网营销媒体就是借助互联网和数字媒体，通过这两种媒体可以使销售途径有更多的

可能性，在发展之初只有电子商务平台进行网络市场营销，而现在逐渐有了更多的社交软件可以进行网络市场营销，直播网络营销的方式也正方兴未艾，新的网络营销模式不断发展的，旧有的网络营销的价值创造能力正在逐渐下降，这就要求化工企业不仅要发展现有的网络营销手段，而且要提高自身网络营销创新能力，开拓新的营销渠道。

### 3 针对目前化工产品网络营销存在问题的解决策略

#### 3.1 建立网络营销思维与方法

在网络经济发展的背景下，消费者的消费观念在不断变化，化工企业不能再坚持传统的营销模式，而是需要不断的向网络营销的方向发展，只有这样才符合当前市场发展的需要，满足客户的消费需求。化工产品在营销过程中，要求化工企业逐步树立起新的网络营销理念和意识，这种营销观念的确立是需要一定的时间的，因为在转型过程中，化工企业的营销体系、营销人员的办公方式等都需要改变，所以必然要经历一个过程，但即便艰难，化工企业要想在新的发展时期实现利润的不断增长增长，业绩的不断突破，就必须坚持网络营销的发展路线。当前形势下，伴随着网络营销方式的日趋成熟，给化工企业提供了巨大的发展机遇，化工企业要充分考虑其自身的实际情况及产品的自有特点，选择适合企业的网络营销方式，就一定能实现经济效益的不断增长。

#### 3.2 不断提高化工企业市场营销队伍的能力和水平

在网络市场营销的要求下，化工企业的营销团队需要具备更专业的销售能力。网络营销模式不同于传统的市场营销模式，营销方法发生了极大的变化。传统的营销人员所拥有的特长已经不能满足网络营销的需求，因此销售队伍必须要完成转型。第一，化工企业要搞好化工产品网络营销的发展，这不仅要培养营销人员的网络思维，而且要培养营销人员使用网络技术的能力，所以说化工企业在培养营销人才时，必须做到全面和综合。另外，针对网络营销带来的挑战，化工企业的产品营销人员要积极转变思维，增强经验，否则将很难满足企业的实际要求，这不仅不利于自己的工作，也会限制自己未来的发展，因此营销人员在日常工作中要加强学习，不断提高自己的业务水平和业务能力。

#### 3.3 紧跟时代发展要求，选择先进的网络营销方法

网络营销是当前营销方式中最有效的手段之一，化工企业实施网络营销符合企业发展和社会发展的需要。目前，网络营销方式多种多样，但并非每一种网络营销方式都适合化工企业，因此化工企业在开展网络营销前必须进行有效的分析并且要进行合理的筛选和尝试。由于化工企业的化工产品具有特殊性，其主要消费对象通常不是独立的个体，而是大型的公司或者企业，因此，像微信朋友圈、微博等社交软件在线营销方式就不适合化工企业，如果化工企业采用这种网络营销方式，最终销售效果可能不尽理想。但鉴于化工企业的产品特点，电子商务平台的网络营销模式更加符合化工企业的销售需求，因为电子商务平台是强大的，它的购物人群不仅仅是独立的消费者，还有企业和团体组织，这种方式就能保证客户群体更为广泛。化工企业可以通过在线平台参加一些大型化学品的展销活动和视频会议，这些活动和会议都会有一定的宣传效果，以此来增加客户对化工行业及产品的了解。

#### 3.4 兼顾线下营销，使线下营销与网络营销相结合

在大力推进网络营销发展的同时，化工企业也不能忽视传统的线下的营销方式，因为线下营销在当今时代仍然具有很强的竞争力和较多的受众群体，因此，化工企业应该坚持线下营销和网络营销相结合的发展模式，从而降低化工企业选择单一营销方式的风险。事实上，基于对当前化工行业发展的分析，线下营销仍然适用于化工产品的销售，虽然网络营销确实有很多优势，但是放弃一种营销方式仍是不科学的，只有两者兼顾，才是化工企业最好的选择。

#### 参考文献

- [1] 穆小红.浅谈化工产品的网络营销[J].中小企业管理与科技(下旬刊),2010(09).
- [2] 秉晓东.浅析化工企业产品市场营销对策研究[J].智富时代,2018(02).
- [3] 孙志平.化工产品市场营销存在的问题及发展战略——评《化工市场营销实务》[J].材料保护,2020(06).

#### 作者简介：

李瑞霖（1983-），男，汉族，四川德阳人，本科，经济师，研究方向：市场营销。